

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložila studentka: Jana Durcová

Název práce: Vybrané křesťanské minority súčasnej Alexandrie

Vedoucí práce: Mgr. Věra Tydlitátová, Th.D.

1. CÍL PRÁCE

Jak píše autorka, cílem její studie je získání a zkompletování informací o vybraných křesťanských minoritách v současné Alexandrii. Práce se zaměřuje na dějiny křesťanství, současný stav křesťanských komunit, počet členů, vzdělávání, společenské aktivity, bezpečnostní otázky a spolupráci s muslimskou majoritou. Cíl práce se autorce podařilo naplnit.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ *(náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):*

Autorka v titulu své práce uvádí, že se věnuje vybraným křesťanským skupinám, ve své studii se soustředila na ty křesťanské denominace, které mají úzký vztah k oblasti Blízkého východu, ať již jde o staré orientální církve, nebo o církve, které ve zmíněné oblasti působí významným způsobem po dlouhou dobu historie. Proto záměrně opomíjí řadu denominací, jejichž těžiště je v Evropě, nebo jejichž misie sice v Egyptě působí, ale pro život křesťanů v Alexandrii neznamenají zvláštní význam. Autorka se tudíž zabývá ve větší míře jednak pravoslavným Alexandrijským patriarchátem, jednak koptskou církví, jednak římskokatolickou církví, v menší míře reformovanými komunitami (presbyteriáni) dále pak obecně komunitami starobylých východních církví. Díky tomuto vymezení bylo možné zpracovat takto složité téma i v rozsahu bakalářské práce, ačkoliv by bylo možné věnovat tématu mnohem více prostoru.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA *(jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):*

Formální úprava této bakalářské práce je dobrá, nevykazuje žádné podstatné nedostatky. Bibliografie je dostatečná. Příloha je názorná a dobře zpracovaná.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE *(celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):*

Bakalářská práce Jany Durcové je přínosným úvodem do tématu blízkovýchodní křesťanské spirituality. Jistě by bylo možné zpracovat téma do větší hloubky, ale to by bylo vhodné jako diplomová práce, můžeme doufat, že autorka bude tímto směrem pokračovat. Na první pohled může působit

podivně, že se autorka v první části své studie věnuje i nejstarším dějinám egyptského křesťanství a teologickým sporům prvních ekumenických koncilů, pro pochopení specifické spirituality blízkovýchodního křesťanstva je však důraz na historické teologické spory nezbytný. Autorka pak představuje jednotlivé komunity a přibližuje jejich duchovní i společenský život, jejich instituce a problémy života v pozici minority.

Práce působí zasvěceně též díky tomu, že autorka nevycházela pouze z písemných a převzatých zdrojů, ale sama v Alexandrii podnikla vlastní, byť omezený, průzkum.

Práci Jany Durcové považuji za zdařilou, přičemž její největší význam vidím v uchopení dosud málo zpravovávaném tématu.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Dochází ke konkurenčním či věroučným střetům mezi tradičními denominacemi a současnými misijními aktivitami vedenými ze Západu?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (*výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě*):

Navrhuji hodnocení **Výborně**.

Datum: 7. června 2020

Podpis: